

Štvrtročná správa o činnosti pedagogického zamestnanca pre štandardnú stupnicu jednotkových nákladov „hodinová sadzba učiteľa/učiteľov podľa kategórie škôl (ZŠ, SŠ) - počet hodín strávených vzdelávacími aktivitami („extra hodiny“)

Operačný program	Ľudské zdroje
Prioritná os	Vzdelávanie
Prijímateľ	Stredná odborná škola strojnícka, Športovcov 341/2, 017 49 Považská Bystrica
Názov projektu	Zvyšovanie úrovne gramotnosti žiakov v duálnom vzdelávaní modernizáciou výchovno-vzdelávacieho procesu
Kód ITMS ŽoP	
Meno a priezvisko pedagogického zamestnanca	Mgr. Gabriela Uhnáková
Druh školy	SŠ
Názov a číslo rozpočtovej položky rozpočtu projektu	Extra hodiny 4.6.1.
Obdobie vykonávanej činnosti	01.04.2021 - 31.05.2021

Správa o činnosti - slovenský jazyk a literatúra

APRÍL – v tomto mesiaci bolo odučených dovedna 5 extra hodín v druhom a treťom ročníku v predmete slovenský jazyk a literatúra. Z toho v druhom ročníku bolo odučené v každej skupine po 2 hodiny; v treťom ročníku v prvej skupine extra hodina odučená nebola a v druhej skupine bola odučená 1 hodina.

V mesiaci apríl sme podľa tematických plánov pokračovali v systematizácii osvojených poznatkov a v explikácii nových tém. Po veľkonočných prázdninách sme v nadväznosti na protiepidemiologické opatrenia pokračovali v dištančnej výučbe, v rámci ktorej bol vzdelávací proces naďalej realizovaný prostredníctvom videokomunikačnej platformy ZOOM.

Celkový súpis odučených hodín za mesiac apríl:

- Druhý ročník: trieda 2.B - 4 extra hodiny – 2 hod. 1.sk/ 2 hod. 2.sk – všetky hodiny odučené dištančnou formou
- Tretí ročník: trieda 3.B - 1 extra hodina – 0 hod. 1.sk/ 1 hod. 2.sk – hodina odučená dištančnou formou

Zoznam hodín a detailný popis činností vykonávaných v rámci extra hodín po ročníkoch:

Druhý ročník - trieda 2.B

12.04.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 1.skupina - zhromaždenie podkladov k slohovej práci (útvary publicistického štýlu); „*Pandémia*“ 2020-? (fejtón) - žiacka práca s využitím nadobudnutých poznatkov o útvaroch publicistického štýlu; subjektívne stanovisko žiaka; diagnostika morfolologickej aj ortografickej úrovne vedomostí žiaka.

13.04.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 2. skupina – využitie spravodajských webových portálov pre prácu na vyučovacej hodine; „*Interview so spolužiakom*“ - spravodajské útvary publicistického štýlu v praxi; práca s vybraným *e*-denníkom; diagnostika úrovne komunikačných zručností a schopností žiaka (aplikácia v online priestore).

26.04.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 1.skupina – zhromaždenie vybraných správ z *e*-portálu *www.info.sk* pre prácu na vyučovacej hodine; morfológický rozbor vybraného útvaru publicistického štýlu (správa) využitím webovej lokality *www.info.sk*. Systematizácia poznatkov o autosémantických a synsémantických slovných druhoch.

27.04.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 2.skupina – výber adekvátnej literárnej ukážky v súvislosti s interpretovanou problematikou; syntaktický rozbor vybranej ukážky básnickej zbierky M. Válka: *Dotyky* (čitateľská gramotnosť - subjektívna interpretácia). Vetnočlenský rozbor vybraných veršov ukážky.

Tretí ročník - trieda 3.B:

20.04.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 2. skupina – výber adekvátnej ukážky pre interpretáciu na vyučovacej hodine (paralela s problematikou); Alfonz Bednár: *Kolíška* - interpretácia vybranej ukážky - znaky retrospektívy (čítanie s porozumením); vetnočlenský rozbor ukážky; diagnostika vedomostí o jazykových štýloch a slohových postupoch v súvislosti s interpretovanou ukážkou.

MÁJ – v tomto mesiaci bolo odučených dovedna 6 extra hodín v druhom a treťom ročníku v predmete slovenský jazyk a literatúra. Z toho v druhom ročníku bolo odučené v každej skupine po 1 hodine, v treťom ročníku boli v prvej skupine odučené 2 hodiny a v druhej skupine 2 hodiny.

V mesiaci máj sme postupovali v interpretácii a analýze ďalších tém z jednotlivých tematických okruhov, a systematizovali sme už osvojené poznatky prostredníctvom vybraných diagnostických a fixačných metód. Edukačná činnosť bola do 14.05. 2021 realizovaná výlučne dištančnou formou s využitím aplikácie ZOOM; od 17.05. 2021 došlo rozhodnutím MŠVVaŠ k obnoveniu prezenčnej forme výučby vo všetkých základných aj stredných školách.

Celkový súpis odučených hodín za mesiac máj:

- Druhý ročník: trieda 2.B – 2 extra hodiny – 1 hod. 1.sk/ 1 hod. 2.sk – všetky hodiny odučené dištančnou formou
- Tretí ročník: trieda 3.B – 4 extra hodiny – 2 hod. 1.sk/ 2 hod. 2. sk – 2 hodiny odučené dištančnou formou a 2 prezenčnou formou

Zoznam hodín a detailný popis činností vykonávaných v rámci extra hodín po ročníkoch:

Druhý ročník - trieda 2.B

10.05.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 1.skupina - výber a usporiadanie popertextov pre prácu na vyučovacej hodine; výber z tvorby najvýznamnejších predstaviteľov populárnej piesne (Urban; Hevier; Peteraj) - čitateľská gramotnosť; klasifikácia básnických tróпов a figúr vo vybraných textoch; systematizácia osvojených vedomostí o lyrike ako základnom literárnom druhu – klasifikácia jej znakov v interpretovaných ukázkach.

11.05.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 2.skupina - pracovný list so zameraním na problematiku pop-poézie; kompletizácia pracovného listu - vety podľa obsahu, zloženia a členitosti v tvorbe predstaviteľov súčasnej slovenskej lyrickej pop-poézie - čítanie s porozumením; fixácia vedomostí zo syntaktickej roviny jazyka (hlavné a vedľajšie vetné členy; vetné sklady; typy súvetí).

Tretí ročník - trieda 3.B:

03.05.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 1.skupina – výber a úprava literárnej ukážky pre prácu na hodine; klasifikácia slov podľa zaradenia do systému lexikálnej zásoby vo vybranej literárnej ukážke (J.D. Salinger: *Kto chytá v žite*) - čítanie s porozumením; diagnostika a fixácia poznatkov o lexikálnej zásobe.

04.05.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 2.skupina - pracovný list so zameraním na národnú aj svetovú literatúru prvej svetovej vojny; kompletizácia pracovného listu - 1. svetová vojna v dielach najvýznamnejších autorov slovenskej a svetovej literatúry - čitateľská gramotnosť (diagnostika a aktualizácia jednotlivých úrovní ČG).

17.05.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 1.skupina – pracovný list so zameraním na systematizáciu poznatkov o prózu naturizmu; kompletizácia pracovného listu so zameraním na čitateľskú gramotnosť - lyrizovaná próza a jej znaky v dielach najvýznamnejších slovenských predstaviteľov (F.Švantner; M.Figuli; D.Chrobák; Ľ.Ondrejov).

18.05.2021 Slovenský jazyk a literatúra – 2.skupina - výber adekvátnych literárnych ukážok pre prácu na hodine (fixácia poznatkov); význam a odkaz príchodu slovanských vierozvestcov na územie dnešného Slovenska. Najvýznamnejšie literárne pamiatky veľkomoravského obdobia - interpretácia vybraných ukážok; čítanie s porozumením.

Vypracoval (meno, priezvisko, dátum)	Mgr. Gabriela Uhnáková, 01.07.2021
Podpis	
Schválil (meno, priezvisko, dátum)	Mgr. Štefan Capák, 02.07.2021
Podpis	